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Je chvíle, kdy nechceme být sami.
Ten večer voní prskavkami
a voní také po radosti...

Láska a štěstí jsou zvanými hosty.
Krásné Vánoce a štastný nový rok

	    přeje

Věra Szkanderová
starostka obce Písek

a zaměstnanci Obecního úřadu
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Zprávy z obce
Betlém v Písku
V období letošního adventu a  svátků můžete 
vedle rozzářeného vánočního stromu shlédnout 
i krásný dřevěný betlém, který se nachází v par-
číku vedle hasičské zbrojnice.
Betlémy jsou nejmalebnějším symbolem 
Vánoc. Jejich podmanivosti a kráse se obdivují 
nejmenší děti i jejich prarodiče. Všichni si při 
pohledu do chléva, kde stojí u jesliček s novo-
rozeňátkem svatí rodiče, připomenou své dětství 
a neopakovatelné večery a dny vánoční v kruhu 
svých nejbližších.
Probouzí v  lidech pocity lásky, soudržnosti, 
naděje, pokory i klidu. Dokáží všechen stres, 
problémy a  všechny ty nepříjemnosti, které 
jednoduše jednou za čas zkříží cestu každému 
z nás, přesunout na vedlejší kolej. Věřím, že 
i ten náš Vás všechny, kteří jste si ho byli pro-
hlédnout pohladil po duši a potěšil Vás v této 
nelehké době.
Dřevěný betlém vybudovali Petr a Michal 
Pyszkovi z  Písku. Postavy v  něm umístěné 
jsou dílem řezbáře Jiřího Cieslara z Návsí. 
Sochy jsou vyřezávané ze suchého kusu dřeva 
slepovaného z  několika částí tak, aby sochy 
časem nepopraskaly. Úkolu lepení dřeva pro 
řezby postav se rovněž zhostili Petr a Michal 
Pyszkovi. Chtěla bych jim a  panu Jiřímu 

Cieslarovi touto cestou moc poděkovat za 
to, že přijali výzvu a vytvořili tuto krásu pro 
potěšení a povzbuzení všech, kteří se přišli na 
betlém podívat.   

Oprava střechy – tělocvična 
a spojovací krček ZŠ Písek  
V letošním roce obec Písek přistoupila k výměně 
střechy nad tělocvičnou a krčkem ZŠ Písek. Při 
deštích se v  tělocvičně tvořily kaluže, což 
bylo z  hlediska zajištění bezpečnosti žáků 
nebezpečné.
Opravu prováděla firma Domaster, spol. s.r.o. 
Třinec, s  nabídkovou cenou 4.149.616,- Kč 
včetně DPH.
Stavba byla předána zhotoviteli 28. 7. 2020 
a 23. 10. 2020 jsme přebírali hotové dílo. Nová 
střecha nad tělocvičnou a krčkem vyšla obecní 
rozpočet na 3.779.898,- Kč, včetně DPH. 
Oprava proběhla bez vážných komplikací, je 
zkolaudována   a  střecha slouží svému účelu.  
Nemusíme se tak obávat nebezpečí úrazu v tělo-
cvičně uklouznutím na mokré podlaze.
Využili jsme přítomnosti lešení u budovy a byly 
opraveny i  střešní podhledy. Děkuji firmě 
Domaster za bezproblémový průběh opravy.
V  letošním roce byl zbytek střechy zbaven 
mechu a  vyčištěny okapy. V  příštím období 
bude řešena výměna střešních oken a zatékání 
do střechy vedle vstupu do ZŠ.
Základní škola v Písku byla letos 3x ohrožena 
přívalovým deštěm. Jednou se voda dostala i do 
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budovy. Došlo k poškození výmalby a namok-
nutí zdí, které se nedařilo řádně vysušit ani 
mikrovlnou technologií.  
Navíc bylo patrné, že se voda do tělocvičny 
dostala zdí. Došlo tedy k odkopání části budovy 
školy. Po zjištění skutečného stavu budovy 
bylo nutné provedení izolace celé zadní části 
školy a zprovoznění dešťové kanalizace, která 
nebyla funkční. a proto se voda téměř neustále 
zdržovala v  bezprostřední blízkosti stavby. 
Doufejme, že opatření budou účinná a budeme 
tak moci dokončit opravy tzv. krystalickou izo-
lační stěrkou a  obnovit poškozenou výmalbu 
v přízemí školy.   

Oprava odvodnění místní 
komunikace Písek
Přes počáteční vážné problémy s  realizací 
opravy můžu říci, že stavba bude úspěšně 
dokončena. Největší problémy firma CSK – 
Invest, spol. s r. o. Třinec již úspěšně zvládla. 
Jsou vybudovány opěrné zdi podle návrhu 
a doporučení statika. Před zimním obdobím se 
podařilo vybudovat odvodnění kolem místní 
komunikace, rovněž provést její opravu (základ 
a živičný povrch). Zůstává tak dokončit terénní 
úpravy pozemků, které stavba narušila. Pevně 
doufám, že tato opatření budou po mnoho let 
sloužit svému účelu ke spokojenosti občanů.

Splašková kanalizace a intenzi-
fikace ČOV 
Na základě zpracované technicko – ekonomické 
studie Odkanalizování a ČOV v  obci Písek, 

která navrhuje rozšíření kanalizace a technolo-
gické úpravy  ČOV na středu, zastupitelstvo na 
svém zasedání dne 10. 6. 2020 schválilo zadání 
výběrového řízení na zhotovitele projektové 
dokumentace na projekt s názvem “Splašková 
kanalizace a intenzifikace ČOV“.
Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 12. 8. 
2020 po projednání schválilo zadávací doku-
mentaci pro veřejnou zakázku malého rozsahu 
na služby „Kanalizace a ČOV Písek – zhotovitel 
projektové dokumentace ve stupni DUR, DSP“ 
a doporučilo oslovení 5 firem k podání nabídek. 
Nabídku podaly 3 firmy z oslovených 5 a  to:  
Koneko spol. s r.o. Ostrava, Projekt 2010, spol. 
s r. o. Ostrava a Voding Hranice, spol. s r.o.  
Zastupitelstvo obce Písek na svém zasedání dne 
23. 9. 2020 rozhodlo o pořadí nabídek, výběru 
nejvhodnější nabídky uchazeče Koneko spol. 
s r.o., Ostrava – Mariánské Hory s nabídkovou 
cenou  2.153.000,- Kč včetně DPH. V současné 
době se na projektové dokumentaci usilovně 
pracuje, Někteří z Vás již zaznamenali   pří-
tomnost geodetů, případně hydrogeologů v naší 
obci. V příštím roce bychom mohli mít stavební 
povolení na rozšíření kanalizace ve dvou lokali-
tách – střed obce (oblast naproti OÚ) a za Olší 
(naproti ČOV na středu). Součástí stavebního 
povolení by měla být i intenzifikace ČOV, která 
by měla být přizpůsobena tak, aby byla schopná 
čistit splaškovou vodu sváženou ze žump 
nemovitostí, které není možno napojit na kana-
lizaci. Tuto službu by chtěla provozovat obec.  
V tuto chvíli nás čeká spousta administrativní 
práce včetně zajištění financování pomocí 
dotace poskytovanou MZ nebo SF ŽP.

Posílení vodovodu Malinka – 
napojení průzkumných vrtů
Obavy z nedostatku povrchové vody v důsledku 
kůrovcové kalamity a zvýšené těžby dřeva nás 
přiměly k  hledání dalšího zdroje k  posílení 
vodovodu Malinka. V minulém roce byly 
provedeny 2 průzkumné vrty, PI 1 (29m) a PI 2 
(30m). Na vrtech byly realizovány dlouhodobé 



4

čerpací zkoušky s  cílem ověření vydatnosti 
a  vlivu čerpání na okolní objekty (domovní 
studny, vrt). Došlo k odběru a analýze vzorků 
podzemní vody z  těchto vrtů s  cílem ověřit 
chemickou kvalitu vody. Ke všem realizo-
vaným činnostem byl zpracován prováděcí 
projekt a  splněny všechny potřebné legisla-
tivní podmínky. Na realizaci tohoto projektu 
byly   vynaloženy investiční výdaje   ve výši 
472.000,- Kč. Poté jsme začali pracovat na 
legalizaci vrtů na studny, které budou napojeny 
na vodojem Malinka, pod názvem „Písek – 
nový zdroj vody pro obecní vodovod“. Byla 
zpracovávána projektová dokumentace pro 
stavební povolení a dne 16. 7. 2020 vydáno 
rozhodnutí – povolení k nakládání s vodami 
a společné územní a stavební povolení. Toto 
rozhodnutí nabylo právní moci 18. 8. 2020.
Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 12. 8. 
2020 po projednání schválilo zadávací doku-
mentaci pro veřejnou zakázku malého rozsahu 
na stavební práce „Písek – nový zdroj vody pro 
obecní vodovod“ a doporučilo oslovení 5 firem 
k podání nabídky.
Nabídku podaly 4 firmy z oslovených  5 a to : 
Talpa – RPF, spol. s r.o. Ostrava, Stamex spol. 
s  r.o. Březová, Strojírny a  stavby Třinec, a.s. 
a Lesostavby Frýdek – Místek a.s.
Zastupitelstvo obce Písek na svém zasedání dne 
23. 9. 2020 rozhodlo o pořadí nabídek a výběru 
nejvhodnější nabídky uchazeče Lesostavby 
Frýdek – Místek a.s. s  nabídkovou cenou  
2.221.680,- Kč včetně DPH.
Vzhledem k  termínu provedení díla a  zhor-
šujících se povětrnostních   podmínek jsme 

se dohodli, že staveniště k  realizaci napojení 
vrtů na vodovod  Malinka předáme zhotoviteli 
v jarních měsících příštího roku.
V současné době připravujeme žádost o dotaci.

Mostek Folvark
Mostek přes potok v  lokalitě Folvark je již 
delší dobu v  havarijním stavu. Místní se na 
nás obraceli s  požadavkem na jeho opravu. 
Počítali jsme s  tím, že mostek zrenovujeme 
v  rámci pozemkových úprav. Jejich součástí 
je  Plán společných zařízení, kde je  schválena 
i  oprava uváděného mostku. Z  důvodu toho, 
že pozemkové úpravy nejsou stále dokončeny 
a ani není jasný termín jejich dokončení, zastu-
pitelstvo obce Písek se rozhodlo mostek opravit 
z obecního rozpočtu. Bylo zadáno zpracování 
PD pro společné územní řízení a stavební povo-
lení, následně pro realizaci stavby. Dne 15. 7. 
2020 bylo vydáno společné povolení na stavbu 
„Mostek Folvark ev. č. 7C-1M“, které nabylo 
právní moci 25. 8. 2020.
Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 
12. 8. 2020 po projednání schválilo zadávací 
dokumentaci pro veřejnou zakázku malého 
rozsahu na stavební práce „Mostek Folvark“ 
a  doporučilo oslovení 4 firem k  podání 
nabídky.
Nabídku podaly 3 firmy z oslovených 4 a to : 
DTP Polkutera spol. s r.o. Havířov, Lesostavby 
Frýdek – Místek a.s. a DEV Company, spol. 
s r.o. Ostrava.
Zastupitelstvo obce Písek na svém zasedání dne 
23. 9. 2020 rozhodlo o pořadí nabídek a výběru 
nejvhodnější nabídky uchazeče DEV Company, 
spol. s  r.o. Ostrava s  nabídkovou cenou díla 
1.350.044,- Kč včetně DPH.
Vzhledem k termínu provedení díla a zhoršu-
jících se povětrnostních   podmínek jsme se 
dohodli, že staveniště k realizaci stavby v jar-
ních měsících příštího roku.
V současné době připravujeme žádost o dotaci 
na Ministerstvo pro místní rozvoj.   
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ZŠ Písek

Budova č.p. 216, potraviny 
Lipowski
V říjnu letošního roku se obec stala vlastníkem 
budovy č.p. 216 v Písku, kde se  nyní nachá-
zejí potraviny a  květinka. Chceme i  nadále 
jejich provoz v objektu zachovat. V současné 
době se zpracovává architektonická studie 
stavebních úprav objektu č. p. 216 v  Písku 
s  názvem „Polyfunkční dům v Písku“. Bude 
sloužit jako podklad k žádosti o dotaci v rámci 
energetických úspor z OP ŽP. Následně se bude 
připravovat projektová dokumentace pro získání 
stavebního povolení. Naše představa je taková, 
že v budově nadále zůstane prodejna potravin, 
květinka a nově 5 bytů pro občany naší obce.

Obec Písek – protipovodňová 
ochrana obce
V  lednu letošního roku jsme podali žádost 
o dotaci z Operačního programu ŽP, 125. výzvy, 
aktivita 1.4.3 – Budování a rozšíření varovných, 

hlásných, předpovědních a  výstražných sys-
témů na lokální úrovni, digitální povodňové 
plány s názvem „Obec Písek – protipovodňová 
ochrana obce“, pod registračním číslem CZ.0
5.1.24/0.0/0.0/19_125/0011142. Naše snažení 
bylo úspěšné a v  červnu jsme obdrželi ozná-
mení o přidělení dotace ve výši 416.542,- Kč.  
Předmětem projektu je digitální povodňový 
plán obce, který již nyní máme zpracovaný. 
Součástí projektu je vybudování hlásného 
profilu (HP) – hladinoměru kategorie C s auto-
matickým přenosem dat pro on-line zobrazení 
v digitálním povodňovém plánu. Toto umožní 
především včasné varování obyvatelstva obce 
před možnou bleskovou povodní. Hladinoměr 
je umístěn na mostě přes řeku Olši. Pro období 
výpadku elektrického proudu pořídila obec 
záložní zdroj – elektrocentrálu.

   �  Věra Szkanderová, starostka obce

Projekt modernizace odborných učeben Základní školy a mateřské 
školy v Písku

Základní škola a mateřská škola v Písku dostala 
letos k Vánocům velmi příjemnou zprávu: 
„Žádost o  podporu projektu: CZ.06.2.67/0.0/
0.0/19_116/0013147 s  názvem Modernizace 
odborných učeben NA ZŠ Písek prošla úspěšně 
procesem hodnocení a na základě doporučení 
Centra pro regionální rozvoj ČR byla schválena 
Řídicím orgánem IROP k financování.“ V roce 
2019 jsme s podporou Obce Písek, našeho zřizo-
vatele, a ve spolupráci se skupinou RPA z Brna, 
která spolupracovala na studii proveditelnosti 
a podání projektu, odevzdali žádost a téměř rok 
jsme čekali na výsledky. 

Projekt naplňuje hned několik cílů vzdělávání 
na naší škole:
•	 Zvýšení kvality a  efektivity výuky – 

realizace projektu výrazně přispěje ke 
zvýšení kvality výuky díky modernizaci 
odborných učeben, jež svojí povahou nava-
zují na klíčové kompetence podporované 
IROP. Modernizovány budou počítačová, 
fyzikálně-chemická, přírodovědná, mate-
matická, přírodopisná, vlastivědná učebna 
a  dílny. Ve všech těchto učebnách budou 
vyučovány předměty, jež jsou podstatné pro 
budoucí studium a následné uplatnění na trhu 
práce. Proto je zapotřebí zajistit dostatečně 
kvalitní výuku a připravit žáky na budoucí 
studium.
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•	 Rozvoj klíčových kompetencí v  oblasti 
práce s  digitálními technologiemi, pří-
rodních věd a technických a řemeslných 
oborů – výuka přispěje k rozvoji zmíněných 
klíčových kompetencí pomocí nového 
moderního vybavení učeben, což povede 
k interaktivní výuce a zvýšení zájmu žáků 
o probíraná témata. 

•	 Zvýšení zájmu o studium digitálních tech-
nologií a přírodních věd a zvýšení zájmu 
o technické a řemeslné obory, a s tím spo-
jené vyšší budoucí uplatnění absolventů 
na trhu práce - současný trh práce je čím 
dál více zaměřen na digitální technologie, 
odborníci v oblasti přírodních věd jsou také 
neustále poptáváni a  dovednosti v  oblasti 
technologie a  řemesel jsou v  dnešní době 
velmi aktuální. Základy pro budoucí dosažené 
vzdělaní žáků v jednotlivých oblastech jsou 
budovány již na základním stupni vzdělání, 
a tím ovlivňují také možné uplatnění na trhu 
práce. ZŠ Písek tedy realizací předkládaného 
projektu pružně reaguje na vývoj a potřeby 
současného trhu práce a má za cíl co nejlépe 
připravit své žáky pro jejich budoucnost.

Zvýšení kvality služeb pro žáky školy bude 
v  rámci projektu dosaženo prostřednictvím 
modernizace následujících učeben:
•	 učebna informatiky 
•	 fyzikálně-chemická učebna
•	 učebna přírodopisu 
•	 učebna matematiky na 1. stupni
•	 učebna přírodovědy na 1. stupni 
•	 učebna vlastivědy na 1. stupni 
•	 pracovní činnosti - dílny
Projekt předpokládá náklady více než 10 mili-
onů Korun českých, které obec předfinancuje 
z  vlastních zdrojů. Realizaci projektu Obec 
Písek zahajuje již v  těchto dnech, kdy musí 
proběhnout potřebné administrativní záleži-
tosti, které zajistí hladký průběh rekonstrukcí 
a  vybavování učeben. Ukončení projektu je 
naplánováno na 31. srpen 2021. 

Všichni zaměstnanci školy si velmi váží pod-
pory, kterou ze strany obce mají a těšíme se na 
příští školní rok, kdy společně s žáky budeme 
moci využívat moderní vybavení učeben. 

Mgr. Lenka Šamanová, ředitelka školy

Distanční výuka v ZŠ a MŠ Písek očima rodiče
Ještě před půl rokem byl tento termín pro mě i mnohé ostatní rodiče  neznámý, a upřímně, neměla 
jsem o něm žádnou představu. Mé dítě bylo školkou povinné, takže mi to velkou hlavu nedělalo. 
V září 2020 nastoupilo do první třídy a najednou to bylo tu! Uzavření všech tříd a distanční výuka. 
Distanční výuka v první třídě? To bude vypadat jak?  Ale klobouk dolů před vedením školy a učiteli, 
protože připravit výuku on-line, to chce velkou přípravu, střídat činnosti, udělat aktivní hodinu 
a zároveň dítě nenudit a něco je naučit. Ale za sebe musím říct, jak krásně se to všem povedlo.
Byla jsem velmi spokojená, jak s programem, díky kterému byl online přístup možný, tak 
s přístupem učitelů první třídy. Co se týče úkolů, ty byly přiměřené, nedocházelo k žádnému 
přetěžování a mohla jsem si ověřit, jak mé dítě pochopilo to, co mělo udělat.
Tato situace byla náročná pro rodiče, museli být doma na 60%, potřebovali k výuce počítač, 
wifi a trpělivost, ale i učitelé se s tím museli porvat. Není příjemné mluvit na kameru a být 
sledován lidmi, kteří se běžně do výuky nedostanou. Takhle jsme si vyzkoušeli to nejdůležitější, 
co dle mého má mezi rodičem, učitelem a dítětem fungovat -  důvěra a vzájemná spolupráce, 
tolerance, lidský přístup. Za mě, naše výuka to vše obsahovala, takže velké díky za to a děkuji 
za takové učitele, jaké máme.�

Lucie Walicová, rodič žáka 1. třídy
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Pokud využijete bezúročné půjčky ke kotlíkovým dotacím, pomůžete tím 
finančně své obci! 

Už více než rok nabízí obec všem, kterým byla schválena dotace v rámci 3. kola kotlíkových 
dotací dle podmínek výzvy v rámci Operačního programu Životní prostředí 2014—2020, 
bezúročnou půjčku na předfinancování nákladů spojených s výměnou kotle. Žádosti v rámci 
této výzvy se podávaly už v  roce 2019.  

Finanční prostředky, které obec formou bezúročné půjčky poskytuje těm, kteří realizují 
výměnu starého kotle za nový ekologický kotel, získala od Státního fondu životního prostředí. 
Na základě obcí učiněné výzvy se během jara minulého roku přihlásily desítky zájemců z řad 
našich občanů, kterým byla následně poskytnuta bezplatně pomoc s přípravou žádostí. Velká 
většina z nich dotaci nakonec získala. Obec zároveň zpracovala projekt na profinancování 
bezúročných půjček těmto zájemcům a má alokovány finanční prostředky ve výši 10 mil. Kč. 
Pokud tyto bezúročné půjčky zájemcům z řad občanů obce poskytne, bude si po splacení 
půjček tyto prostředky ponechat v rozpočtu obce a využít je k realizaci ekologických projektů. 
V této chvíli tak budou uvedené prostředky využity ke spolufinancování těchto připravovaných 
projektů: 

Písek, hospodaření se srážkovými vodami 
Písek, zateplení budovy obecních bytů 
Písek, revitalizace odstaveného ramene řeky Olše 
 
Do současnosti možnosti získat bezúročnou půjčku využilo pouze 11 zájemců a celková 
hodnota uzavřených smluv o poskytnutých bezúročných půjčkách činí 2,2 mil. Kč. Pouze tyto 
finanční prostředky tak obci zůstanou. Tento výsledek nás všechny mrzí, protože s přípravou 
projektu, žádostí a celou administrací realizace bezúročných půjček je spojeno nemalé úsilí 
několika lidí a v konečném výsledku nebude moci obec využít alokované finanční prostředky  
z důvodu nezájmu velké části z těch, kteří o bezúročnou půjčku původně projevili zájem. Obec 
tak může přijít až o 7,8 mil. Kč, které by mohly přispět k dalšímu zlepšení životního prostředí 
v naší obci. 

Chtěla bych tedy požádat všechny, kteří jste se do v úvodu uvedené výzvy kotlíkových dotací 
zapojili, získali jste dotaci, abyste zvážili možnost předfinancovat či refinancovat si tuto 
výměnu prostřednictvím bezúročné půjčky, kterou obec nabízí. Na jedné straně tak nebudete 
muset využívat své finanční prostředky na uskutečnění výměny a na straně druhé tímto 
finančně pomůžete i své obci.  

O bezúročnou půjčku je možné zažádat až do 31. července 2021.  

Bližší informace o podmínkách bezúročné půjčky lze získat na u p. Romany Sztefkové (tel: 
558 341 041, 606 056 336) , nebo  na internetových stránkách obce: 
http://www.obecpisek.cz/dotacni-programy/ds-1136/p1=8892 
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Balíkovna
Vážení občané   pošta partner Písek má od 
1.8.2020 nově zřízenou službu  balíkovna.

Co je  Balíkovna?
•	 Balíkovna je nový standard obsluhy 

služeb na poštách, kde Vás odbavíme co 
nejrychleji!

•	 Jedná se o speciálně označené přepážky 
na poštách 

•	 Na poštu přijďte s kódem pro vyzved-
nutí, který jsme vám zaslali v SMS nebo 
e-mailu.

•	 Jděte k přepážce s označením Balíkovna, 
budete zde obslouženi expresně.

•	 Na Balíkovnu vás upozorní směrové 
cedule nebo speciální frontové sloupky.

•	 Obsluze u  přepážky předejte kód pro 
vyzvednutí.

•	 Dobírku můžete vždy zaplatit platební 
kartou.

Nestíháte zajít na poštu? 
Pošlete pro balík někoho známého! 
S kódem pro vyzvednutí nemusíte pro zásilku 
vy osobně. 
Vyzvednutím můžete pověřit i  kohokoli 
z rodiny nebo přátel. 
Vyzvedne balík za vás, bez podpisu a před-
kládání občanky.

Rok 2020 z pohledu SH ČMS  
– Sboru dobrovolných hasičů Písek
V roce 2020 čítala členská základna SDH Písek 52 řádných členů v rozložení viz. tabulka.

Počet řádných členů 2020
mladí hasiči hasiči

3 - 5 let 6 - 14 let 15 - 18 let celkem 18 - 26 let nad 26 let celkem
chlapci, muži 0 5 6 11 5 20 25
dívky, ženy 0 4 1 5 1 10 11

Celkem 0 9 7 16 6 30 36

Jak již tradičně jsme rok zahájili organizací 
Hasičského plesu, který se konal 18. ledna 
v sálu hostince U Labaje. Ples navštívilo neu-
věřitelných 140 osob, které pobavilo vystou-
pení Divokých koček, taneční vystoupení Ewy 
Troszok. K tanci a poslechu nám hrál DJ René. 
Od listopadu roku 2019 jsme pronajali na 
2  hodiny v  týdnů tělocvičnu v Bukovci, pro 
zimní přípravu mládeže na nadcházející sezonu, 
která měla začít v dubnu a skončit až v říjnu. 
Halu v Bukovci jsme navštěvovali pravidelně 

a protože se zrodil zájem o pohyb i u dospělých 
rozšířili jsme ještě trénink o další dvě hodiny. 
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V  lednu jsme pořídili z  rozpočtu SDH Písek 
novou požární stříkačku v hodnotě 160000 Kč 
určenou pro dospělé a dorostence. Později jsme 
na tuto stříkačku získali dotaci z Moravskoslez-
ského kraje pro dobrovolné hasiče 80000 Kč. 
Bohužel všechny aktivity SDH na dlouhou 
dobu uzavřel nástup omezení spjatých s  šíře-
ním Covid- 19.
Po dvou měsíční odmlce jsme mohli začít 
v květnu, alespoň začít trénovat na požární útok. 
Soutěže v požárním útoku měly v Jablunkov-
ském okrsku odstartovat v  červnu. Bohužel, 
když už mohla být první soutěž v Návsí přišla 
nepřízeň počasí a z důvodů zatopení hřiště byla 
soutěž přesunuta. A tak se uskutečnila jen soutěž 
v Bukovci. Další soutěže byly buď úplně zru-
šeny nebo se uskutečnily v náhradních termí-
nech až na sklonku prázdnin a v září. 

Z důvodů protiepidemických opatření jsme byli 
nuceni rovněž soutěž v požárním sportu pláno-
vanou na 25. červenec zrušit. 
Po uvolnění se rozjel nejdříve Beskydský 
železný hasič, který jehož první kolo organi-
zovali SDH Mosty u  Jablunkova, druhé kolo 
SDH Písek, třetí kolo SDH Návsí a  poslední 
těsně před zavřením SDH Soběšovice. Celého 
kolotoče jménem Beskydský železný hasič se 
v roce 2020 aktivně zúčastnilo téměř na dvě stě 
kluků a holek v rozmezí 3 až 18 let.
Soutěž Beskydský železný hasič, po zkušební 
soutěži v Písku, která se konala loni v září a po 
velkém úspěchu mezi dětmi, zapustila své 
kořeny i  v  Písku.  Beskydský železný hasič 
– Písek 2020 se konal v  termínu zrušených 
dožínek 6.9.2020 v dopoledních hodinách na 
připravené dráze za areálem výletiště v Písku 
a v odpoledních hodinách jsme ještě uspořádali 
soutěž v požárním útoku na fotbalovém hřišti 
v kategoriích mladších hasičů – mladších a star-
ších, dorostu, ženy a muži.
Písecký železný hasič je soutěž, která je zařa-
zena do seriálů seriálu soutěží „Beskydský 
železný hasič“, která je mikroregionálním 
pohárem soutěží v modifikaci TFA. Zasoutěžit si 
může každý, kdo si troufne. Bodovaný pohár je 
určen pouze pro členy SDH, DHZ, HZSP, HZS 
a HaZZ z vymezeného zájmového území okrsků 
Godula, Jablunkovský, Bystřický, Třinecký, 
Slovenský a obce Soběšovice.

Soutěží se v kategoriích:
•	 D1 –	 Děvčata nejmladší do 6 let včetně  
	 – ročník 2014 a později

•	 K1 –	 Kluci nejmladší do 6 let včetně 
		  – ročník 2014 a později
•	 D2 –	 Děvčata mladší 7-9 let 
		  – ročníky 2011 – 2013 
•	 K2 –	 Kluci mladší 7-9 let 
		  – ročníky 2011 – 2013 
•	 D3 –	 Děvčata starší 10-12 let
		  – ročníky 2008 – 2010 
•	 K3 –	 kluci starší 10-12 let 
		  – ročníky 2008 – 2010 
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•	 D4 –	 Děvčata nejstarší 13-15 let 
		  – ročníky 2005 – 2007 
•	 K4 – 	Kluci nejstarší 13-15 let 
		  – ročníky 2005 – 2007 
•	   J – 	 Junioři 16-18 let 
		  – ročníky 2002 – 2004 
	 (do 18-ti let nutný písemný souhlas rodičů)
•	 Ž – Ženy od 16 let – ročníky 2004 a dříve (do 
18-ti let nutný písemný souhlas rodičů)

Do soutěže v Písku se přihlásilo v kategorii:
•	 D1 –	 4 závodnice, zvítězila Veselá Ema, 
SDH Komorní Lhotka

•	 D2 –	 14 závodnic, zvítězila Kurková Vikto-
rie, SDH Písek

•	 D3 – 	16 závodnic, zvítězila Goluchová Karo-
lína, SDH Soběšovice, druhé místo Muchová 
Barbora Sdh Písek

•	 D4 –	 6 závodnic, zvítězila Nieslaniková 
Lucie, SDH Návsí

•	 K1 – 	16 závodníků, zvítězil Lipowski Tomáš, 
SDH Písek, další pozice krom čtvrté příčký 

až po 7. místo obsadili žáci SDH Písek, v této 
kategorii soutěžil nejmladší závodník, kte-
rému bylo pouhé š roky.

•	 K2 – 19 závodníků, vítěz Nieslanik Jan, 
SDH Návsí

•	 K3 – 16 závodníků, vítěz Kalus Jan, SDH 
Komorní Lhotka

•	 K4 – 14 závodníků, vítěz Mucha Patrik, 
SDH Písek 

V kategorii juniorů - kluci se zúčastnil dva soutě-
žící Marek Suchánek (SDH Mosty u Jablunkova) 
a Kryštof Kajzar ( SDH Písek) a jedna statečná 
dívka Najmanová Sára (SDH Komorní Lhotka)
Po vyhlášení výsledků Píseckého železného 
hasiče následovala krátká pauza, během níž 
se připravovala dráha pro soutěž v  požárním 
útoku. Výsledky této soutěže se započítávají 
do soutěže o Putovní poháry Jablunkovského 
okrsku. Celkem se soutěžilo v  5 kategoriích 
a rozdali jsme 15 pohárů a jeden Putovní pohár 
starostky obce Písek. 
V kategorie mladší žáci – mladší se zúčastnilo 
10 soutěžících mužstev s  vítězem družstva 
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z Nýdků, SDH Písek třetí místo, kategorii 
mladší žáci – starší ovládli hasiči z  Řeky, 
SDH Písek čtvrté místo z 8 družstev. Násle-
dovala kategorie dorostu, do které nastoupily 
čtyři týmy, vítězem se stalo mužstvo z Nýdku, 
Písek třetí.
Do kategorie dospělých se přihlásilo 8 družstev 
mužů a 5 družstev žen. V kategorii žen vyhrály 
holky z Nýdků, holky z Písků byly třetí. Mezi 
muži oslavili vítězství chlapi z Dolní Lomné, 
kteří vyhráli i  Putovní pohár starostky obce 
Písek, naši muži po famózním čase 00:18:14 
skončili třetí.
V celkovém hodnocení Jablunkovského okrsku 
za rok 2020 jsme se umístili: Mladší žáci – 
mladší na první pozici, mladší žáci – starší 
druzí, dorost třetí, muži na třetím místě a ženy 
na druhé příčce.
Po ukončení soutěží v Písku jsme s žáky ještě 
absolvovali závody Beskydský železný hasič 
v Návsí a Soběšovicích. V celkovém hodno-
cení Beskydského železného hasiče 2020 žáci 
SDH Písek dosáhli výborných výsledků, které 
jim přinesly vysoké umístění v celkovém hod-
nocení jednotlivých kategorií. Za zmínku stojí 
první místo Kurkové Viktorie v kategorii D2, 
pátá pozice patřila Muchové Barboře v kate-
gorii D3 z 23 účastnic. V nejmladší kategorii 
kluků žáci SDH Písek obsadili hned první 

tři pozice, a to první Jaroslav Závada, druhý 
Matula Patrik, třetí Nenička Matyáš, kategorii 
K3 ovládl Suška Radek s kategorii K4 si pod-
manil Sikora Matěj. 
Všem tímto dodatečně blahopřeji k  úspěchu 
a doufám, že budou reprezentovat i  v dalších 
letech SDH Písek. Děkujeme všem rodičům 
a členům, kteří pomáhali při přípravě a následné 
organizaci soutěžního dne v Písků, a zasloužili se 
tak o vynikající zážitek nejen pro děti v Písků, ale 
pro hojný počet diváků a návštěvníků této akce.
Písecký železný hasič se uskutečnil za finanční 
podpory Obce Písek, Moravskoslezského 

kraje. Poukazy pro 
vítěze darovali man-
želé Vlastimil a Petra 
Sikorovi. Plaketu pro 

vítěze jednotlivých kategorií vyrobili v truhlář-
ství Pyszko. Děkujeme jim za jejich podporu.
Těšíme se na další rok, který jak doufáme snad 
začne zase plesem, už máme vyjednán pronájem 
tělocvičny v Bukovci, kde chceme pokračovat 
v přípravě na rok 2021 a pokračovat v dobrých 
výsledcích letošního roků.
Za SDH Písek vám přeji veselé prožití vánoč-
ních svátků, šťastný a zdravý rok 2021.

Starosta SDH Písek
Závada Pavel

Jak již všichni víte, vládní garnitura ČR rozdávala (a stále rozdává) některé pro nás normální lidi 
těžko pochopitelná rozhodnutí, takže jsme byli nuceni ukončit letošní sezónu. Nemůžeme trénovat, 
nemůžeme hrát, nemůžeme nic!
Pojďme se proto aspoň ve zkratce podívat na to, jak si vedly naše kategorie.

Žáci a přípravky
V nejmladší kategorii jsme měli letos rozdělení 
takové - mladší přípravky, starší přípravky 
a starší žáci.
Mladší přípravky hrály opět svou malou 
kopanou turnajovým stylem, kdy se na jedno 

hřiště sjeli kluci a holky ročníky 2012 a mladší 
a soupeřili mezi sebou,
takže pokaždé odehráli 4 zápasy a jeden zápas 
trval 20 minut. Opět hráli proti týmu z  Jab-
lunkova, společného celku Smilovice/Nebory 
a dvou celků z Třince.

FOTBAL Písek
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Nutno podotknout, že si nevedli vůbec špatně, 
o  to víc mrzí, že jim bylo umožněno odehrát 
pouze polovinu zápasů.
Kluci z kategorie starší přípravky hráli Okresní 
přebor starších přípravek Třinecka. Tady se 
už hrálo na 2 poločasy, jeden poločas trval 
25 minut. Opět se hrálo na malé branky a poka-
ždé kluci odehráli v jeden den dvě utkání. Zde 
uvádět tabulkové umístění moc nemá cenu, 
neboť i zde byly značné rozíly v kvalitě sou-
peřů, neboť se i zde stalo, že některý tým přijel 
s výrazně mladšími kluky, než je daná kategorie 
(ročník 2010, 2011). 
Za 6 utkání měli kluci 2 výhry a  4 porážky 
(skóre 45:35). Starší žáci zažívali pomyslný 
křest ohněm, protože osa mužstvo ještě nemělo 
potřebný počet 11 žáků, takže si i velký fotbal 
osahávali kluci ze starších a mladších přípra-
vek, což se párkrát podepsalo i  na výsledku. 
Nevadí, začátky bývají vždycky těžké, proto 
věříme, že dosavadní umístění bude někdy 
v budoucnu, až pomine tato divná doba, lepší 
než je v současnosti.
Co nás na této kategorii hřeje nejvíc je sku-
tečnost, že účast na trénincích a tudíž členská 
základna je velmi vysoká - běžně je na tréninku 
20 dětí, někdy i 30! 
Takže jen tak dál!

Dorost
Koho může hodně mrzet zmrazení soutěže? 
Přeci hráče našeho dorostu, kteří měli (pevně 
věříme, že stále mají) hlad po úspěchu. Dostali 
se do velmi dobré formy, hráli pohledný fotbal, 
na tréninky taky nezanevřeli a po 7 zápasech 
jsou na druhé příčce. Byť je odstup na první 
místo sedmibodový, tak musíme připomenout,
že první celek má o 2 odehrané utkání náskok, 
takže věříme, že by ta situace byla jiná a odstup 
by byl minimální. 
Doufáme, že se soutěž na jaře rozeběhne a kluci 
budou i  nadále pokračovat v  hojném sbírání 
bodů do tabulky a  zakončí ročník nejvýš jak 
jen to jde.

Je třeba si uvědomit, že tento potencionální 
úspěch může být ojedinělý, i když si to samo-
zřejmě nepřejeme, ovšem když se podíváme na 
složení kádru, tak vidíme, že po tomto ročníku 
odejde do mužů hodně hráčů, kteří tvoří úspěš-
nou kostru mužstva, takže budeme doufat, že 
kluci, kterým se nedostává taková minutáž jakou 
by chtěli, přeberou vůdčí role a budou dorost 
táhnout i nadále! 
Musíme ještě zmínit kluky, kteří chodí hrát 
zápasy za muže, věříme, že po ukončení 
dorostenecké kariéry na naše barvy nezanevřou 
a budou hrát i v dospělé kategorii. 

Muži
Po nadějně zvládnuté přípravě byly představy 
takové, že budou hráči našeho „A“ týmu 
prohánět nejlepší a budou pomyslnou štikou 
soutěže.
To se ovšem nepovedlo - hráči nezachytili tak 
důležitý start sezóny a  krčili se na chvostu 
tabulky. Situaci ani nepomáhala zranění klí-
čových hráčů, mezi které určitě patří kapitán 
a neúnavný krajní obránce Martin Zahradník, 
nebo hrotový útočník Marek Zogata.
Ale všechno zlé je k něčemu dobré a možná 
nebýt těchto absencí, tak bychom teď neopě-
vovali nově příchozího Radka Sikoru, který si 
uvědomil, že mu fotbal chybí a restartoval svou 
kariéru, nebo Tomáše Fojcika, který si i  přes 
své velké pracovní vytížení našel čas na tento 
krásný sport.
Mužstvo si postupně sedalo a s tím přicházely 
i výsledky, například remíza v derby s Bukov-
cem, kde byl náš tým určitě ten, který v zápase 
netahal za kratší konec lana, nebo poté poslední 
zápas, kdy si chlapi vyšlápli na do té doby 
vedoucí Palkovice - dokonce na jejich hřišti! 
Takže věříme, že forma, kterou tým nabral, bude 
gradovat v jarní části sezóny.
Můžeme proto litovat, že nám bylo zakázáno 
dělat to, co máme tak rádi a nezbývá nám dou-
fat, že v příštím roce bude již k vidění konečně 
pořádný fotbal. 
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Marek Karch

Kosy, grabie, widły, cepy, przetak, fukacz 
(burdak) a  żarna, to było narzyndzi, kiere 
nie chybiało jeszcze przed 80 – 100 rokami 
w  żodnej gorolski chałupie. Niż zawóniało 
w  izbie świyżim reżnym chlebym prawie 
wyjyntym z piekarszczoka, trza było sie porym 
razy zapocić.
Jak zbożi dozdrzało, chłopi naklepali kosy, 
nasadzili na nich łobłónki abo grabki a  jak 
łobeschła rosa, chycili sie koszynio. Za nimi 

szły babki z dzieckami, łodbiyrały zkoszóne 
zbożi a wiónzały do toczek (toczały). Aby 
były kłosy chrónióne przed deszczym, dały 
do kupy pore toczek kiere  przikryły czubóm. 
W  takich kupkach (paniynkach) dosychało 
zbożi. Jak była niejisto pogoda, stawiali zbożi 
do łostrewek.
Suche zbożi zwiyźli na drabinioku do stodoły 
i  ułożili do sómsieka. Jak na polu nie było 
pilniejszi roboty, chycili sie młócynio.  W sto-
dole na gumnie pokrytym ubitóm celinóm (na 
klepisku) rozpostrzili ściebła zbożo kłosami 
ku sebie, wziyni cepy i zaczyni młócić. Jak już 
były kłosy prózne, pozbiyrali słómym, kieróm 
ułożili spatki do sómsieka. Reżnóm słómym 
powiónzali do snopów, aby sie nie pomiyrwiła , 
bo jóm potrzebowali do strużoków. Łowieśnóm 
słómym dowali ekstra, bo z ni robili siekani na 
futrowani kóni.
Wymłócóne zorko na przetaku zhruba łodd-
zielili łod plew i  inszich nieczistości. Pokiyl 

Pioszczański dożinki    
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gazdowie jeszcze nimieli fukaczi, trza było 
zorko docziścić na drobniejszich sitach we 
wietrze abo w przecióngu, aby wiater łodnos-
zoł nieczistości. Przetaki (trzinioki) nieskorzi 
zastómpiły fukacze.
Z fukacza wychodziły sztyry frakcyje. Plewy, 
kiere przidowali kónióm do futra, drobniejszi 
zorka na kormiyni dobytka, nejhrubszi 
zorko sie miażdziło we stympie (starodowny 
drzewianny moździyrz) abo mleło na żarnach 
na trziczkym, kieróm sie jeszcze łosiywało 
na przetaczku na mónkym. Z  niełosiywanej 
trziczki sie piykło chlyb, prażiło pónczki abo 
warziło praźbym. Nejdrobniejszi ziorynka 
a  nasiyni plewiołu nazywali poślod abo 
ździuch, kiery sypali kuróm abo ptoszkóm.
Była to ciynżko robota, przi kierej bywała 
zaprzóngnióno cało rodzina a nie zrzodka aji 
sómsiedzi, kierzi prziszli pumóc (na pobabym).

U wiynkszich gazdów sie młóciło aji mie-
siónc abo wiyncej. Wymłócóne zorko trza 
było jeszcze na plecach wyniyść na górym, 
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Chci Vás srdečně pozdravit a představit se vám 
tímto způsobem za sebe, ale také za celou mou 
rodinku. Jmenuji se Pavel Taska. Od dubna 
tohoto roku jsem nově evangelickým farářem 
zde v Písku. I když jsem se vyučil obor truhlář, 
Pán Bůh mě později povolal do Jeho služby. 
Devět let jsem působil jako farář v Ostravě. 
Nyní s manželkou Janou (místní učitelkou 

matematiky) a dětmi Jeníkem (5let) a Evičkou 
(3 roky) bydlíme zde v Písku na faře v kostele. 
Musím říci za nás všechny, že od počátku, co 
jsme se tady přistěhovali se nám tady velmi líbí. 
Také pocházíme z nedaleka (Bystřice a Oldři-
chovice) a proto zdejší překrásná příroda a hory 
působí, že se cítíme jako doma. Můžu říct, že za 
tu dobu, co jsme některé z vás, místní obyvatelé 

Milí spoluobčané, čtenáři a přátelé. 

dosuszić a  nasypać do kadłubów, fachówek 
abo sztrychów.
Ty downe czasy se przipómnieli człónkowie 
Klubu milovníků historie a tradic (miłośników 
historyje i  tradycji) w  pióntek 2. 10. 2020. 
Na placu starego pioszczańskigo gospodarstwa 
kiere w tym roku łobchodzi rownych 100 roków 
wymłócili Krzicym (Křibici) kieróm przed 
rokym zasioli na Jaworzu. Zkiyrz karanteny 
było na młócyni pozwanych jyny porym ludzi, 
kierzi se mógli wyprubować downe rzymiosło, 
aji zkosztować dómowego chleba ze szpyrkami 
abo buncym (grudkowym syrym).

Klub milovníků historie a tradic



16

Dobrý den všem, kteří čtete tyto řádky.
Jako každý rok, tak i na konci tohoto  letošního 
roku budeme bilancovat. Jistě všichni víte, že 
rok 2020 je poněkud zvláštní. Celý svět postihla 
neskutečná a neznámá epidemie koronavirus. 
Byla vydána různá opatření, zrušily se napláno-
vané akce, setkání či oslavy. Přesto počátkem 
roku jsme stihli uskutečnit výroční schůzi, 
škraboškový ples a oslavu MDŽ. Hned na to se 
zavřely restaurace, obchody a byl vydán zákaz 
srocování občanů. Po odeznění první vlny koro-
naviru jsme měli možnost se sejít v „hospůdce 
Vagon“ při smažení vaječiny, zajeli jsme si na 
zájezd do Buchlovic a Starého Města. Přišla 
druhá vlna koronaviru a už jsme  nestihli turnaj 

v  bowlingu, zrušit jsme museli naše tradiční 
hody a předvánoční posezení. Budeme doufat, 
že táto   nepříjemná nemoc nám dá konečně 
pokoj a nečekaně zmizí tak, jak přišla. V lednu 
2021 chystáme výroční schůzi a ples. Přejeme 
si proto, aby příští rok začal bez problému. 
Přeji Vám hezké Vánoční svátky, prožijte je 
ve zdraví a v klidu. Do Nového roku vykročte 
pravou nohou a  těším se na shledání s vámi, 
moji milí důchodci.

Šťastné  svátky přeji také všem občanům Písku. 
Opatrujte se.

Anna Andělová,  
předsedkyně klubu důchodců

Trocha bilancování ...

poznali, poznali jsme, že zde bydlí laskaví a dob-
rosrdeční lidé. Těšíme se na roky, které jsou, dá-li 
Pán, před námi, kdy společně budeme pracovat 
na naší obci, aby byla stále lepším místem, kde 
lidé budou žít v pokoji, bezpečí, radosti a poro-
zumění. O to se budu snažit ze všech sil.
Již brzy budeme slavit vánoce. Letošní rok jak 
všichni víme je jiný, než všechny ostatní roky. 
Pandemie koronaviru a s tím spojené restrikce 
způsobily ve společnosti na celém světě strach, 
nejistotu a  nepokoj. To, co bylo kdysi jisté 
a o čem jsme nepochybovali, náhle a nečekaně 
se sesypalo… Avšak blíží se Vánoce, a jejich 
poselství v sobě nese Naději. Naději, která svou 
mocí přesahuje cokoli na této zemi. Protože 
o Vánoce nám říkají, že stvořitel tohoto ves-
míru přišel z lásky k nám, aby nám podal svou 
záchrannou ruku.
Dovolte jeden krátký pravdivý příběh. Byla 
jedna rodina, která žila šťastně a  spokojeně 
v  domku na kraji města. Ale jednou v  noci 
vypukl v  kuchyni požár. Když se plameny 
začaly šířit po celém domku, rodiče s  dětmi 
utekli ven. Venku zjistili, že chybí ten nejmenší 
- pětiletý chlapec. Při útěku se lekl plamenů 

a  štiplavého kouře, obrátil se a  dal se po 
schodech nahoru. Co teď ? Rodiče se po sobě 
zoufale podívali. Dvě sestřičky se rozplakaly. 
Do hořícího pekla se už nedalo vrátit. A hasiči 
pořád nikde. Tu se otevřelo okénko na půdě 
a ozval se zoufalý křik: „Tati! Tati!“
        Otec přiběhl k domu a zakřičel: „Skoč!“ 
Chlapec pod sebou viděl jen oheň, ale slyšel 
hlas, a  tak odpověděl: „Tati, já tě nevidím...“ 
„Ale já tě vidím. Neboj se, skoč!“ zakřičel otec. 
Chlapec skočil a už byl živý a zdravý v náručí 
otce, který ho chytil v letu. 
          Boha nevidíš. Ale on vidí tebe. Je však 
pravda, že ani onen chlapeček z  příběhu by 
nedokázal skočit do náruče svého otce, kdyby 
svého tatínka osobně neznal. Protože však 
osobně a dobře znal hlase svého otce, věděl že 
mu může důvěřovat a skočit. 
      Poselství Vánoc je o tom, že Bůh, nebeský 
otec, se nám dal osobně poznat skrze Ježíše 
Krista. A každý je zván, aby vírou zareagoval na 
jeho nataženou ruku ke každému z nás a vírou 
„skočil“ do jeho milující náruče.
Prožijte pokojné a krásné svátky. 

Farář, Pavel Taska
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Harmonogram svozu v obci Písek - rok  2021

Směsný komunální odpad - popelnice 110 l, pytle černé

Svozový den Četnost svozu 

Pátek 1x za 14 dní -  v liché týdny

Občané a podnikatelé  přistaví  popelovou nádobu ze svého stanoviště  na předem stanovené

místo svozu (k místu nakládky u vozovky), a to v příslušný den svozu na 600 hod. ráno.

Směsný komunální odpad - kontejnery 1 100 l

Den Svoz 1x za 14 dnů
pátek v liché týdny

Separovaný odpad v     pytlích – papír, plast

Svozový den Svozové týdny

středa
3, 7, 11, 15, 19, 23, 27, 

31, 35, 39, 43, 47, 51

Plán sběru a svozu objemných a nebezpečných odpadů

Obec: Písek
Způsob sběru: stacionární s obsluhou NO

doba sběru 7:00 - 15:00

datum sběru den stanoviště kontejneru
kontejner

40m3

29. 5. 2021 

a
 16. 10. 2021

So u Obecního úřadu
2 + 

sběrna NO
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Moravskoslezská policie představuje novou 
didaktickou hru s  názvem „Kterak se obětí 
nestáti“. Jak již název napovídá, cílem projektu 
je seznámit veřejnost se základními pravidly bez-
pečného chování, aby se nestala obětí trestného 
činu. Hru „Kterak se obětí nestáti“ vydalo Kraj-
ské ředitelství policie Moravskoslezského kraje 
díky finanční podpoře Moravskoslezského kraje.
Hra je určena pro dva až šest hráčů ve věku od 
šesti let. Jejími komponenty jsou oboustranná 
hrací deska, hrací kostky, figurky, herní karty 
a pravidla. Na jedné straně hrací desky soutěží 
hráči v  otázkách z  oblasti vlastního bezpečí 
v kritických situacích doma i venku. Namátkou 
lze uvést oblasti soutěžních úkolů či doporučení 
– bezpečí v  dopravě, předcházení majetkové 
trestné činnosti, problematika zvyšování práv-
ního vědomí nebo zneužívání návykových látek. 
Pro konkrétnější představu lze doplnit text jedné 
z herních karet: „Před vstupem na přechod pro 
chodce ses nejprve rozhlédl vlevo, pak vpravo 
a poté opět vlevo. Bezpečně jsi přešel. Postu-
puješ o dvě políčka vpřed“.

Současná četnost komunikace prostřednictvím 
internetu, stejně jako zvýšení počtu trestných 
činů páchaných v online prostředí, iniciovaly 
vznik druhé hrací strany s tématikou kybernetické 
bezpečnosti. Hráči si tak zopakují, připomenou či 
zjistí, jak se vyhnout rizikům internetu. Soutěžící 
si osvojí související pojmy, získají informace 
k bezpečnějšímu užívání internetu. Příkladmo 
lze uvést zadání jedné z  těchto herních karet: 
„Na svém účtu na sociální síti jsi zveřejnil příliš 
mnoho informací o své osobě, mohou být zneu-
žity. Vracíš se o dvě políčka zpět.“ 
Soutěžních klání se mohou účastnit nejen děti, 
ale i  dospělí. Hra tak může navíc napomoci 
i  mezigenerační komunikaci. Navázala na 
předchozí preventivní projekty moravsko-
slezské policie, jakými byly knížka „Policejní 
pohádky“, didaktické hry „Učíme se s Honzí-
kem aneb Policejní pohádky hrou“ či „Na poli-
cejní služebně“. 
Hra „Kterak se obětí nestáti“ bude využívána 
nejen policisty při preventivních aktivitách. 
Vzhledem k  aktuální epidemiologické situ-
aci, mohou jako první vyzkoušet novou hru 
v moravskoslezských školách, hejtmanem urče-
ných k zajištění péče o děti vybraných profesí 
(zdravotníků, záchranářů apod.). 
Po zlepšení epidemiologické situace mohou 
novou hru užít k  výuce také pedagogové 

„Kterak se obětí nestáti…“
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moravskoslezských škol. Bezpečnostní doporu-
čení při hře si budou moci osvojit v době zlep-
šení epidemie také dříve narození v klubech či 
zařízeních pro seniory. A po otevření knihoven 
si budou moci zahrát také zájemci z řad široké 
veřejnosti. Hra „Kterak se obětí nestáti“ bude 
distribuována i do knihoven obcí s rozšířenou 
působností v Moravskoslezském kraji, které 
o hru projeví zájem. Zmíněné subjekty (školy, 
kluby seniorů či zařízení pro seniory, knihovny 
obcí s  rozšířenou působností), které mají 
zájem o novou hru „Kterak se obětí nestáti“, 
nás mohou kontaktovat prostřednictvím 
e-mailu krpt.prevence@pcr.cz. Distribuce her 
bude zajištěna do vyčerpání zásob. Detailněji 
k prezentaci hry ve videospotu (https://youtu.
be/2PaRvIgYB9Y).

mjr. Mgr. Gabriela Pokorná
vrchní komisař                                                                                          

Policisté z  obvodního oddělení Nošovice na 
Frýdeckomístecku se můžou pyšnit svou prací. 
Na začátku minulého týdne kontrolovali rekre-
ační chaty zejména v horských oblastech svého 
území. V průběhu kontrol „narazili“ na jim dobře 

známého muže. Na základě místní a osobní zna-
losti věděli, že se jedná o důvodně podezřelého, 
na kterého byl vydán předchozí souhlas k zadr-
žení pro podezření ze spáchání majetkové trestné 
činnosti. Následně byl zadržen a předán do rukou 

Objasněná série vloupání do rekreačních chat…
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Oslavy konce roku 
Blíží se závěr roku a s ním i čas silvestrovských oslav. S nimi také přichází řada 

nebezpečí, zejména proto, že se samozřejmě jejich příprava neobejde bez obstarání tzv. 
zábavné pyrotechniky.  

 Největší nebezpečí představují neodborně podomácku vyrobené pyrotechnické 
výrobky, proto používejte pouze pyrotechniku uvedenou do oběhu legálně s návodem, jak ji 
obsluhovat a skladovat.  

Zábavnou pyrotechniku používejte tak, abyste předešli zraněním nebo škodám na 
majetku. Pyrotechniku skladujte v suchu a chladu (nikdy ne v blízkosti topení, kamen nebo 
jiných zdrojů tepla) a mimo dosah dětí. Je vhodné odklidit z balkonů veškerý hořlavý 
materiál, který by mohla odpálená pyrotechnika snadno zapálit. Vždy dodržujte návod 
výrobce. Při manipulaci nemiřte na sebe ani na ostatní osoby. Neodpalujte pyrotechniku 
z oken svého bytu či domu. S pyrotechnikou manipulujte vždy na volném prostranství, 
v dostatečné vzdálenosti od domů, zaparkovaných aut, kontejnerů, stromů a keřů (použití 
pyrotechnických výrobků v bytech a uzavřených prostorách je zpravidla zakázáno). Nesbírejte 
nevybuchlé petardy a nesahejte na ně. A rozhodně nikdy nepoužívejte pyrotechniku pod 
vlivem alkoholu. 

V neposlední řadě nesmíme zapomenout na domácí zvířata. Uvědomme si, že zvířata 
velice bolestně vnímají zvukové projevy při odpálené pyrotechnice, když např. pes má oproti 
člověku asi 16x citlivější sluch. A stres, strach, agrese nebo pokusy o útěk našich domácích 
mazlíčků jsou ty nejmenší následky našich veselých silvestrovských oslav.  

kriminalistů, kteří v dobré práci pokračovali. 
Při výslechu se 58letý muž doznal k 14 činům 
vloupání do rekreačních chat v Beskydech, kdy 
polovina případů nebyla prozatím poškozenými 
oznámena.
Recidivista byl opakovaně odsouzen za majet-
kovou trestnou činnost a  v  polovině srpna 
tohoto roku byl z  výkonu trestu propuštěn. 
Náprava mu však nevydržela dlouho. Už po 
propuštění měl vniknout do jedné z  chat, 
ve které pobýval až do doby svého zadržení. 
Ve většině případů se měl do objektů dostat 
po rozbití skleněné výplně. Z chat většinou měl 
brát jídlo, léky, ale také boty. 

Komisař proti muži zahájil trestní stíhání 
a obvinil ho ze spáchání přečinů krádeže a poru-
šování domovní svobody. Právní kvalifikace 
byla rozšířena také o  přečin maření výkonu 
úředního rozhodnutí a  vykázání z  důvodu, 
že byl muži mimo jiné uložen trest zákazu 
pobytu v okrese Frýdek-Místek na dobu 4 let, 
tedy platnost tohoto zákazu trvá do roku 2024. 
Na  soudní líčení si obviněný muž počká ve 
vazební věznici, o které rozhodl soudce. V úko-
nech trestního řízení i nadále policisté pracují.

por. Bc. Eva Michalíková
komisař

Oslavy konce roku
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Advent přichází 

Začíná období adventu, které je neodmyslitelně spjato s používáním svíček.  Domácnosti jsou 
v dnešní době doslova přeplněny hořlavými materiály. Čalounění nábytku, koberce nebo 
závěsy jsou vyrobeny z lehce hořlavých látek. I přes častá varování hasičů dochází každý rok 
v období adventu k mnoha požárům způsobených rozšířením ohně od hořící svíčky umístěné 
na adventním věnci. Jakákoli zapálená svíčka je v podstatě otevřený oheň, a proto bychom při 
manipulaci s ní měli dbát zvýšené opatrnosti. Je potřeba si uvědomit, že ne každý adventní 
věnec je určen k zapalování.  

Při pořizování adventního věnce je tedy potřeba zjistit, zda se jedná pouze o dekorativní 
adventní věnec, na kterém se svíčky nezapalují nebo je adventní věnec upraven tak, aby při 
dodržení bezpečnostních pravidel nedošlo k zapálení chvojí a dekorace umístěné na 
adventním věnci. Na první pohled se věnec určený k zapalování liší od dekorativního tím, že 
je svíčka oddělena od chvojí nehořlavou podložkou. Toto však nelze vztáhnout paušálně na 
každý adventní věnec, proto vždy před koupí zkontrolujte návod, který by měl být ke 
každému adventnímu věnci připojen.  

Dále je nutné vybrat i vhodné místo, kde bude adventní věnec se zapálenými svíčkami 
umístěn. Zapálený adventní věnec umístěte na nehořlavou podložku. Rozhodně není vhodné 
umístit adventní věnce tam, kde by mohlo dojít ke styku zapálené svíčky s hořlavým 
vybavením domácností např. k oknům, kde vlivem průvanu může dojít k pohybu záclon do 
blízkosti svíčky, do blízkosti sedacích souprav nebo na police a skříně, kde může dojít 
k rychlému rozšíření případného požáru. Dávejte také pozor domácí zvířata nebo děti, které 
mohou při hře snadno převrhnout hořící svíčku a neštěstí je na světě.  

Zapálené svíčky na adventním věnci stejně jako jiný otevřený oheň nikdy nenechávejte bez 
dozoru. I krátké opuštění bytu se může vlivem malé nehody jako třeba zapomenutí klíčů nebo 
zaseknutému zámku protáhnout na delší dobu, během které se případný požár snadno rozšíří 
na celý byt. Proto vždy při opuštění bytu jakýkoli oheň spolehlivě uhaste.   

Advent přichází
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MS PAKT přichází s pomocí při změně zaměstnání 
obyvatel Moravskoslezského kraje
V rámci situace v  letošním roce se Morav-
skoslezský kraj rozhodl podpořit obyvatele 
Moravskoslezského kraje při změně jejich 
zaměstnání. Projekt Moje místo v MSK má za 
cíl pomoct lidem při změně v jejich profesním 
životě a zároveň najít řešení pro firmy, které 
své zaměstnance musí propustit nebo naopak 
mají zájem o nové pracovníky.
Projekt Moje místo v MSK je rozdělen na dvě 
stěžejní části, kdy první tzv. profesní poraden-
ství je službou, kterou mohou bezplatně využít 
obyvatelé Moravskoslezského kraje pro získání 
kvalitní podpory při změně zaměstnání. Druhá 
část je určena pro firmy. Jedná se o  produkt 
online aplikace pro firmy, tzv. matching, v jehož 
rozhraní mohou firmy sdílet nabídku, a  nebo 
naopak poptávku po zaměstnancích.
Zaměstnanci, kteří jsou ohroženi ztrátou zaměst-

nání, uvažují o změně práce, či jsou již aktuálně 
nezaměstnaní pak díky profesnímu poradenství 
budou mít možnost využít poradenských služeb 
online či osobně. Poradenství je přizpůsobeno na 
míru klienta s širokou škálou služeb. Může se jed-
nat například o kariérové poradenství, pomoc při 
hledání a zprostředkování zaměstnání, přípravu 
na pracovní pohovor či konzultaci životopisu.
Cílem online aplikace pro firmy (Chytrý 
matching) je pak párování volných lidských 
kapacit firem a poptávky ze strany ostatních 
firem. Jednoduše řečeno, pokud jedna firma 
zaměstnance hledá a druhá nabízí, tato apli-
kace je jednoduše propojí na základě předem 
definovaných parametrů. Takto mohou firmy 
usnadnit zaměstnancům přechod do nového 
zaměstnání, a to již v průběhu výpovědní lhůty 
před registrací na Úřadu práce.
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PROFESNÍ
PORADENSTVÍ NA PRACOVNÍ

POHOVOR

Využijte naše bezplatné
poradenské služby.

www.moje-misto.cz
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Blahopřejeme - Składamy życzenia našim jubilantům  
a do dalších let přejeme pevné zdraví, pohodu a životní elán.
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ŘÍJEN
Bronislava Samiecová	 87 let	 čp.267
Božena Lipowská	 60	 198
Vladislav Stonawski	 70	 355
Zuzana Szwarcová	 65	 112
Emilie Heczková           	 88� 264
Marta Martynková	 65� 364
Jaromír Volný	 75� 251

LISTOPAD
Žofie Szmeková	 65	 362
Marie Ciencialová	 91	 238
Helena Lysková	 70	 300
Hermína Suszková	 70	 99
Roman Wrona	 60	 329
Edvard Marszalek	 70	 298
Josef Gazur	 65	 11
Marie Grocholová	 85	 11

Marie Czudková	 60	 397
Anna Sliwková	 87	 123
Petr Burdek	 65	 268

PROSINEC
Irena Sztefková	 70	 382
Emilie Bazgierová	 80	 166
Anna Cmielová	 70	 255
Vladimír Smreček	 70	 439
Vladislav Byrtus	 60	 416
Jindřich Pyszko	 65	 369
Vladislav Szlaur	 65	 299
Štěpánka Sikorová	 60	 412
Marie Sikorová	 65	 354
Jaroslav Kawulok	 70	 257
Vanda Topoláková	 80	 319
Jaroslav Krzyžanek	 60	 317

Kytička jubilantům


